



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 07.01.006.002  
Αρ. Τηλ.: 22800846  
Αρ. Φαξ: 22800862  
Email: [dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy](mailto:dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy)

16 Σεπτεμβρίου 2022

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Λυκείων, Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολίων Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
και Ιδιωτικών Σχολείων

**Θέμα: Συμμετοχή στο Πρόγραμμα «ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ» του μη κερδοσκοπικού οργανισμού Junior Achievement Κύπρου για το σχολικό έτος 2022-2023**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και στο πλαίσιο εφαρμογής της Δήλωσης Πολιτικής για την ενίσχυση του Επιχειρηματικού Οικοσυστήματος στην Κύπρο, ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός Junior Achievement Κύπρου σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δηλώνει την έναρξη και την πραγματοποίηση της 1ης **διαδικτυακής** επιμορφωτικής συνάντησης για το 2022 -2023 του Προγράμματος «Μαθητική Επιχείρηση» (βλ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1).

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2022 – 2023 προγραμματίζονται δύο (2) ενημερωτικές συναντήσεις.

Η συμμετοχή στην 1η ενημερωτική συνάντηση είναι **υποχρεωτική** για τουλάχιστο ένα/μία εκπαιδευτικό της Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Για υποβολή συμμετοχής παρακαλώ όπως συμπληρώσετε την ηλεκτρονική φόρμα [ΕΔΩ](#), μέχρι **26 Σεπτεμβρίου 2022**.

Η ενημερωτική συνάντηση για τους εκπαιδευτικούς θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τον πιο κάτω πίνακα:

Ημερομηνία Επιμόρφωσης	Χώρος Διεξαγωγής	Ώρες
Τετάρτη 28/09/2022*	Θα σταλεί ο σύνδεσμος στους συμμετέχοντες	11:00 – 12:50

\*Η διεξαγωγή της πρώτης επιμόρφωσης μπορεί να τροποποιηθεί ανάλογα με τον αριθμό των συμμετοχών. Όλα τα σχολεία θα λάβουν έγκαιρη ενημέρωση.

Σημειώνεται ωστόσο ότι, με την παρακολούθηση της 1ης ενημερωτικής συνάντησης ο/η εκπαιδευτικός δεν δεσμεύεται να συμμετέχει στο διαγωνισμό «Επιχείρηση της Χρονιάς 2022-2023».

Για πληροφορίες όσο αφορά τη συμμετοχή, οι εκπαιδευτικοί θα μπορούν να επικοινωνήσουν με τη Σύμβουλο της Επιθεώρησης Οικονομικών κα Έλενα Δημητρίου, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο [dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy](mailto:dme-oikonomiki-paideia@schools.ac.cy) και στο τηλ. 22800667.

Για περισσότερες πληροφορίες όσο αφορά το Πρόγραμμα «Μαθητική Επιχείρηση» και τον διαγωνισμό «Επιχείρηση της Χρονιάς 2022-2023» απευθύνεστε στην Υπεύθυνη Προγραμμάτων του Junior Achievement Κύπρου, κα Έμιλυ Σωτηρίου στο τηλ. 97715909 ή στην ιστοσελίδα [www.jacyprus.org](http://www.jacyprus.org)

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης  
Διευθυντής  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης

Δρ Ηλίας Μαρκάτζις  
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ»**

Το Πρόγραμμα αναπτύσσεται με άξονα μια ομαδική βιωματική δραστηριότητα, όπου οι μαθητές/τριες δημιουργούν μια μαθητική επιχείρηση. Στο πλαίσιο αυτό οι μαθητές/τριες διαμοιράζουν και αναλαμβάνουν «ρόλους», με στόχο τον σχεδιασμό και την παραγωγή ενός προϊόντος ή την παροχή υπηρεσιών, οι οποίες ανταποκρίνονται σε διαπιστωμένες κοινωνικές ανάγκες, είναι φιλικές προς το περιβάλλον και διακρίνονται από καινοτόμα χαρακτηριστικά.

**Κύριοι στόχοι του προγράμματος:**

- Να ενθαρρύνει την ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών μέσα από τη βιωματική/προσομοιωτική άσκηση επαγγελματικών ρόλων.
- Να προάγει την ανάπτυξη προσωπικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών, όπως η αυτεπάρκεια, η ανάληψη ευθύνης, η δεξιότητα σχεδιασμού, στρατηγικής και προγραμματισμού, η ανάλυση αναγκών, η οργανωτικότητα, η ομαδοσυνεργατικότητα, η επίλυση προβλημάτων, η επικοινωνία, η λήψη αποφάσεων, η κριτική σκέψη, η παρουσίαση μπροστά σε κοινό κτλ.
- Να ωθήσει τους μαθητές/τριες στην ανάληψη καινοτόμων κοινωφελών πρωτοβουλιών, ώστε να συνειδητοποιήσουν, με βιωματικό τρόπο, τη δυνατότητά τους να συντελούν στην οικονομική ανάπτυξη και στην επιδίωξη θετικών κοινωνικών αλλαγών.
- Να δώσει ευκαιρίες σε μαθητές/τριες να δικτυωθούν σε παγκύπριο και πανευρωπαϊκό επίπεδο, τόσο δια της συμμετοχής τους στους τοπικούς και πανευρωπαϊκούς διαγωνισμούς, όσο και στο Πρόγραμμα Αποφοίτων του Οργανισμού.